

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ (20/05/2009)

**“ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ & ΕΠΑΙΝΩΝ”
 του 3^{ου} Πανελληνίου Διαγωνισμού
 Τυποποιημένου Extra Παρθένου Ελαιολάδου 2008-2009
 & Συσκευασίας Ελαιολάδου**

Πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Αθήνα η **ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΩΝ ΒΡΑΒΕΙΩΝ και ΕΠΑΙΝΩΝ** του “3^{ου} Πανελληνίου Διαγωνισμού Τυποποιημένου Extra Παρθένου Ελαιολάδου 2008-2009 & Συσκευασίας Ελαιολάδου” από τον Γενικό Γραμματέα Καταναλωτή του Υπ. Ανάπτυξης κ. Γιάννη Οικονόμου.

Ο “3^{ος} Πανελλήνιος Διαγωνισμός Τυποποιημένου Extra Παρθένου Ελαιολάδου 2008-2009 & Συσκευασίας Ελαιολάδου” οργανώθηκε από τον Πολιτιστικό Οργανισμό «Δρόμοι της Ελιάς» σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Καταναλωτή του Υπ. Ανάπτυξης, την Ελληνική Εταιρία Γευσιγνωστών Ελαιοκομικών Προϊόντων (ΕΛ.Ε.Γ.Ε.Π.), το Δίκτυο Ελαιοπαραγωγών Πόλεων Ελλάδος (Δ.Ε.Π.Ε.) και την ευγενική υποστήριξη της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Ελαιολάδου, της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας. Την τεχνική υποστήριξη της διαδικασίας είχε αναλάβει η εταιρεία LOTUS ΑΕ Σύμβουλοι Επιχειρήσεων. Χορηγός επικοινωνίας ήταν η Direction Εκδοτικός Οργανισμός Α.Ε. και το περιοδικό Ελιά & Ελαιόλαδο.

Ο Διαγωνισμός προέβλεπε την αξιολόγηση των δειγμάτων του εξαιρετικά παρθένου ελαιολάδου εσοδείας 2008-2009 σε επίπεδο ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑΣ και σε επίπεδο ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ του τελικού προϊόντος. Συμμετείχαν 28 εταιρείες και συνεταιρισμοί απ’ όλη την Ελλάδα με δείγματα τα οποία αξιολογήθηκαν αφού πρώτα κατετάγησαν σε δύο κατηγορίες: **Α) Ελαιόλαδα ισχυρής έντασης φρουτώδους και Β) Ελαιόλαδα μεσαίας έντασης φρουτώδους.**

Η ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΥΣΙΓΝΩΣΙΑΣ πραγματοποιήθηκε στα Χημικά Εργαστήρια του Υπ. Ανάπτυξης στην Αθήνα, σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους, από την ομάδα των Γευσιγνωστών της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή η οποία είναι αναγνωρισμένη από το Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολάδου και διαπιστευμένη από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ). Η αξιολόγηση έγινε σύμφωνα με τους κανόνες που ακολουθούνται από το Διεθνές Συμβούλιο Ελαιολάδου και την δεοντολογία σε ότι αφορά την διατήρηση του αδιάβλητου του διαγωνισμού και της επιστημονικής μεθόδου γευσιγνωσίας. Η Ομάδα Γευσιγνωστών του Υπ. Ανάπτυξης αποτελείται από τις: Χριστοπούλου Ευσταθία (ΥΠΑΝ), Πρόεδρο ΕΛ.Ε.Γ.Ε.Π, Λαζαράκη Μαρία (ΥΠΑΝ), Αντιπρόεδρο ΕΛ.Ε.Γ.Ε.Π και τους: Γαλή Αλίκη, Κουρούλη Θεραπεία, Πούλο Ιωάννη, Ζήση Κων/τίνο, Βερροίου Αναστασία, Χρόνη Σταματία, Ταταρίδη Δημήτριο, Μακατσώρη Ευδοκία (ΥΠΑΝ) και Σαλιβάρα Μανώλη (MULTICHROM).

Η ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ έλαβε χώρα στην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος (Ακαδημίας 6, 5^{ος} όροφος) σύμφωνα με τους κανόνες που αναφέρονται στον Κανονισμό του Διαγωνισμού. Κρίθηκαν τα έξι δείγματα από κάθε κατηγορία από την Επιτροπή Αξιολόγησης, την οποία αποτελούσαν στελέχη υψηλού επαγγελματικού προφίλ, μέλη του Συνδέσμου Διαφημιζόμενων Ελλάδος (ΣΔΕ), του Ελληνικού Ινστιτούτου Marketing (ΕΙΜ), της Ένωσης Εταιρειών Διαφήμισης-Επικοινωνίας (ΕΔΕΕ), του Ελληνικού Συνδέσμου Βιομηχανιών Επώνυμων Προϊόντων (ΕΣΒΕΠ), του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ), εκπρόσωποι από τον χώρο των ειδικών Εκδόσεων..

Την Επιτροπή Αξιολόγησης Συσκευασίας απετέλεσαν οι: Βαγγέλης Παπαλιός - Πρόεδρος Επιτροπής (Δ/ντής DIRECTION Εκδοτικός Οργανισμός ΑΕ), Μανόλης Παπαπολύζος (Πρόεδρος ΕΔΕΕ), Κων/τίνος Χατζηβαλάσης (Unilever Marketing Services Manager ΕΙΜ), Βασίλης Ζαφείρης (Εντεταλμένος Σύμβουλος ΣΕΒΤ), Νίκος Καραγεωργίου (Πρόεδρος ΕΣΒΕΠ) και Τζελίνα Κουκουμέλη (Creta Farm - Marketing Director ΣΔΕ).

Ο Γενικός Γραμματέας Καταναλωτή στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Ανάπτυξης απένευσε τα εξής ΒΡΑΒΕΙΑ:

Κατηγορία: Ισχυρή Έντασης Φρουτώδους

1^ο ΒΡΑΒΕΙΟ: η εταιρεία ΑΓΡΟ.ΒΙ.Μ. Α.Ε. με το extra παρθένο ελαιόλαδο “ΕΛΑΙΩΝΙΟΝ ΠΟΠ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” (Καλαμάτα Μεσσηνίας)

2^ο ΒΡΑΒΕΙΟ: ο Αγροτικός Συνεταιρισμός ΚΡΙΤΣΑΣ με το extra παρθένο ελαιόλαδο “ΚΡΙΤΣΑ 0,3” (Κριτσά Λασιθίου Κρήτης)

Κατηγορία: Μεσαία Ένταση Φρουτώδους

1^ο ΒΡΑΒΕΙΟ: η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών ΣΗΤΕΙΑΣ με το extra παρθένο ελαιόλαδο “ΣΙΤΙΑ 0,3” (Σητεία Κρήτης)

2^ο ΒΡΑΒΕΙΟ: η εταιρεία Μ. & Α. ΧΡΟΝΑΚΗ “ΠΑΓΓΑΙΑ” ΕΠΕ με το extra παρθένο ελαιόλαδο “ΜΥΘΙΑ” (Ηράκλειο Κρήτης)

Επίσης γι’ αυτούς που επιλέχθηκαν και διαγωνίστηκαν στην τελική βάδα και στις δύο κατηγορίες απονεμήθηκαν ΕΠΙΑΙΝΟΙ.

Στη Μεσσηνία και στην κατηγορία ‘Μεσαία Ένταση Φρουτώδους’ δόθηκαν οι εξής Έπαινοι:

- 1) ΡΑΝΠΡΟΔ Σ.Α.–ΠΑΝΤΕΛΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. με το extra παρθένο ελαιόλαδο “ΚΑΛΛΙΣΤΩ”
- 2) Αγροτικός Συνεταιρισμός ΜΙΚΡΑΣ ΜΑΝΤΙΝΕΙΑΣ & ΑΒΙΑΣ

Γραφείο Τύπου